

# 2022年9-10月份月度“延安模范”人选公示

## 延安模范 YanAnMoFan

为全面贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》和市委第六次党代会精神,形成崇德向善、见贤思齐的社会氛围,按照市委文明委《关于进一步深化“延安模范”推荐评选宣传工作的通知》(延市文明委发〔2019〕2号)精神,市委文明办在各县(市、区)和市直部门单位推荐的候选人基础上,经过反复研究,初步确定10名事迹突出的先进典型作为2022年9-10月份月度“延安模范”人选。按照程序,现就9-10月份“延安模范”人选及简要事迹予以公示,公示时间为2022年11月25日至2022年12月1日。公示期间,如有异议,可通过电话、电子邮件或信函形式向市委文明办反映,以单位名义反映情况的需加盖公章附相关材料,个人需以实名反映。

电话:0911-8073014  
邮箱:yaswmb123@163.com  
中共延安市委文明办  
2022年11月25日

### 见义勇为



杨会军,男,汉族,1978年8月生,甘泉县法学会秘书长。

2019年6月8日,杨会军和朋友途经甘泉县洛河石门镇龙湾段,先后两次下水救援落水儿童及其母亲。看到母子两人平安后,默默地离开了现场。2020年1月20日,甘泉县人民政府授予杨会军同志“甘泉县见义勇为先进个人”荣誉称号,为其颁发了荣誉证书,并奖励5000元。随后,杨会军将5000元奖金作为党费全部捐赠给中共中央组织部,用于支持新冠肺炎疫情防控工作。2021年7月30日,河南省新乡市普降大到暴雨,引发严重城市内涝和山区洪水,杨会军和两位朋友自费购买1.26万元的矿泉水,奔赴灾区。2022年1月3日,在抗击新冠肺炎疫情最艰难的时刻,杨会军和朋友为疫情防控一线人员送去340份总价值6000余元的爱心午餐。2022年8月23日,杨会军同志被中华见义勇为基金会通报奖励。

(甘泉县文明办推荐)



曹小军,男,汉族,1977年9月生,中共党员,富县城关小学党支部书记、副校长。

近年来,他坚持“以人为本”的管理理念,大力加强少先队的建设,确保少年儿童健康成长,促进学校少先队工作全面发展。他不断加强自身和阵地建设,依照省级规范化队室建设的标准,2015年建成省级标准化少先队部,购置鼓号队所需乐器与鼓号服装100余套,成立百人鼓号队和升国旗礼仪护卫队,增添军鼓、小鼓、腰鼓、二胡、小提琴、竖笛、民族舞蹈服装等文化用品,为少先队活动开展创造有利条件。他持续开辟第二课堂,社团活动在原有舞蹈、球类、鼓号、手工、书法、绘画、计算机等基础上新增添了武术、小提琴、竖笛等富有地方特色文化的社团,为学生搭建更多展示自我的平台。他坚持整合教育力量,利用庆元旦等重大节日邀请上级领导、家长和退休老校长、老教师一起参与庆祝活动,形成学校、家庭、社会三结合的良好育人氛围。

多年来,曹小军同志先后被县委政府、教育局授予“优秀教师”“讲课能手”“先进教育工作者”“优秀共产党员”“优秀党务工作者”“关心少先队工作好校长”等荣誉称号。

(富县文明办推荐)



刘玲,女,汉族,1982年2月生,中共党员,延安市委安塞区初级中学教师。

20多年来,刘玲对待工作认真负责,勤勤恳恳;对待学生严慈相济,呵护有加。她教学有方法,课堂有温度,多年来一直给偏科学困生“开小灶加餐”,给单亲、胆小淘气生谈心激励,给贫困留守生资助救济。由于长期高强度的工作,导致她深受咽喉痛的困扰,只能常年服用药物缓解疼痛,用佩戴扩音器的办法忍耐克服,赢得学生家长、同事领导的一致好评。不求轰轰烈烈,但求兢兢业业,“捧着一颗心来,不带半根草去”正是她的真实写照。经过刘玲的精心辅导和悉心照料,班内的高同学取得2021年全市“文科状元”的傲人成绩,成功被北京大学录取。她用执着的坚守与辛勤的耕耘,默默诠释着对教育事业的无限忠诚。

有风有雨有阳光,有汗有泪有欢笑。刘玲曾先后获“全国优秀指导老师”一等奖、延安市委“青年岗位能手”和陕西省“一师一优课、一课一名师”活动应用名师。今后,她将继续高扬“爱岗敬业竭尽全力,心底无私天地宽”的旗帜,砥砺前行。

(安塞区文明办推荐)



王成,男,汉族,1988年6月生,中共党员,甘泉县人民医院党政办主任,泉润志愿者服务队志愿者。

自新冠肺炎疫情发生以来,面对疫情防控的严峻形势,王成积极参与疫情防控工作,认真履职尽责,坚决贯彻上级决策部署,始终坚守岗位,在关键时刻迎难而上。每次疫情发生,他总是第一时间赶到单位,进入岗位,投入战斗,扛起综合协调、服务保障、参谋助手等职责。在疫情防控工作中,他既发挥综合协调职能,也时时冲在一线,被大家称为“多面手”。在疫情发生初期,他每天6次数据报送都是他亲自汇总后上报,最早的上午9时,最晚的深夜12时。每天接听电话百余次,疫情防控12天拨打电话1200余分钟。他把办公室当战场,白天参加全县防控工作,夜晚坚守在办公室收集信息,饿了吃碗泡面,困了就在沙发上躺一会儿。不论条件,不分昼夜,不计报酬,一直与病毒抗争、与疫情战斗。用实际行动践行了一名共产党员的初心使命,展现了“甘医人”抗击疫情的别样风采。

多年来,他先后荣获甘泉县人民医院“先进工作者”“宣传工作先进个人”“优秀共产党员”“延安市优秀共青团员”“延安市120急救先锋”、共青团甘泉县委疫情防控“青年先锋”等称号。

(甘泉县文明办推荐)



高彩莉,女,汉族,1972年11月生,中国工商银行吴起支行大堂经理。

自1995年参加工作以来,高彩莉全身心投入到县域金融服务中。她当选县政协委员以来,经常开展走访调研,全身心履行政协委员职责。2020年8月20日下午,此时网点已关门,这时一位客户匆匆地在门外呼喊,高彩莉看到后急忙打开营业厅大门。原来这位客户的儿子在老家出了事故急需钱,需要赶紧打款。了解情况后,高彩莉一边安慰客户一边安排一名员工从家里赶来,最后为其成功解了燃眉之急。诸如此类的事情还有很多,高彩莉一向把客户当亲人看待,因此受到客户的广泛赞扬。每年春节前后,高彩莉的咳嗽病就会复发,引发头疼、胸疼,有时严重到不能正常说话,但她依然坚持在工作岗位上,没有请过一天假。以集体为大局,以客户为中心,是她从事金融服务工作的一贯操守。

多年来,她先后荣获县敬业奉献道德模范、市级五一劳动奖章、陕西省金融杰出职工、省分行工银卓越奖、工总行第二届大行工匠、工总行五一劳动奖章等称号。其先进事迹先后被《城市金融报》、银行业协会、延安电视台等媒体报道。

(吴起县文明办推荐)



鲁佩佩,女,汉族,1982年9月生,中国邮政集团有限公司陕西省子长市邮政分公司职工。

自2002年参加工作以来,鲁佩佩始终把敬业当作一种习惯,对工作充满热情,对业务精益求精,真正做到干一行爱一行精一行。2021年底,中国邮政为抗击疫情勇担使命,她接起同城配送蔬菜、药品以及年茶茶的邮寄工作,和同事们冒着严寒,把一个个包裹打包得结实,寄给每个远在他乡的客户。还有一次,临近春节,同事给她介绍了一位邮寄苹果的顾客,那位客户需要邮寄80箱苹果。接到货物后,她一个人在面包车上费力地打包,那天她被冻得瑟瑟发抖。作为一名邮政人,认真负责是她的职业操守,经她寄出的包裹,每过两天她都要查询一次,看远方的客户是否签收,每看到一个包裹被签收,她便觉得所付出的辛苦是值得的。她还加入了志愿者抗击疫情的活动中,并迅速投入到疫情防控工作中,被党组织安排在社区做疫情科普健康知识、劝阻亲友少聚会、疫情防控宣传等工作。晚上,她和同事走村入户,参与返乡群众地毯式排查工作,用实际行动履行着志愿者的初心与使命。

(市邮政局推荐)



王永强,男,汉族,1979年8月生,中共党员,宜川县法律援助中心律师。

执业以来,王永强办理各类民事、刑事援助案件共计40余件,群众咨询1000余人次。他还与凤翅山社区等建立法律援助帮扶,免费担任法律顾问,提供法律咨询,协助政府部门审核重大合同。2021年以来,王永强先后在宜川县第一小学、宜川县集义九年制学校、宜川县职教中心学校以案说法,开展关于预防未成年人犯罪法律讲座。在宜川县烟草公司、壶口镇、英旺乡龙泉村、中山街社区、交里乡乔庄村等单位、社区、乡村开展民法典、反有组织犯罪法宣讲及法律咨询活动,听众达7000余人次,反响良好。作为律师界政协委员,他参加调研、视察、培训及各类会议、听证会20余次,提交提案、社情民意材料4篇,撰写的征文稿《寨子村的变迁》荣获政协陕西省委员会“委员说:陕西这十年”主题征文一等奖,并作为延安市唯一获此殊荣的委员,在省政协“委员说:陕西这十年”座谈会上作交流发言。作为一名援助律师,王永强牢记初心使命,勤勉敬业,扎根基层,服务人民,让困难群众切实感受到法律的公平正义,体现实实在在的援助温情,为化解社会矛盾、促进经济高质量发展作出了积极贡献,起到了模范带头作用。

(宜川县文明办推荐)



高美美,女,汉族,1981年4月生,延安实验中学教师。

2006年8月,高美美以满腔热情投入到她所热爱的教育事业当中。从教16年来,她工作积极,爱校如家,爱生如子,身正为范。作为一名语文老师,在认真、精心教好每一节课的同时,她特别注重学生读写能力的提升和语文素养的养成。她借助学校的“三节一会”,录制视频积极推广名著阅读;多次组织、指导学生参加省、市级作文大赛,其中不少同学在大赛中都取得了骄人的成绩。课前3分钟主题演讲、经典诗歌朗诵等活动的举行,深受学生喜爱,极大地提高了学生的综合能力。在教育学生方面,高美美对成绩弱的孩子和单亲家庭孩子格外关注,时常和他们沟通交流,给他们鼓励帮助。

多年的工作经验,让她坚信爱是教育之本,学是教学之要。抱着这样的态度,秉承着这样的理念,高美美取得了不错的成绩。她多次获得学校教学质量奖。创作的《人在旅途》《妈妈的目光》《南泥湾赏荷》等散文作品公开发表。多篇论文发表在省市级刊物,教学设计多次获奖。积极参加省市级多项课题研究,形成了一系列新的教育教学观点和方法。

(市教育局推荐)



孙占梅,女,汉族,1971年1月生,志丹县青少年活动中心老师。

在多年来的教育工作中,孙占梅求真务实、爱岗敬业,坚持备好每节课、上好每堂课、批改好每份作业、评析好每份试卷,把自己的热情和精力奉献在教育教学中,取得了优异的成绩。她春风化雨,爱生如子,对待学生热心、耐心,经常接济帮扶家庭经济困难的学生。某届学生刘某某家境十分困难,母亲常年卧病在床,父亲作为家中唯一的劳动力,在打工时摔伤。孙占梅得知后非常担心,带上补品去医院看望刘某某的父亲。看着不知所措的刘某某和他的母亲默默垂泪,她随即起草了捐款倡议书,短短两天时间就为刘某某家募捐了1万多元,自己拿出1000元悄悄放在了捐款里。当把所有的捐款交给刘某某时,刘某某感动得泣不成声。到青少年活动中心工作后,孙占梅坚持学习先进理念,提高个人素质。她兢兢业业、勤奋谦逊的工作态度得到学校、家长和社会的一致认可与好评。

她凭着对教育事业的强烈责任感,把自己的愿望和抱负全部倾注在自己所热爱的教育事业上,先后多次荣获县级教学能手。

(志丹县文明办推荐)



张建刚,男,汉族,1988年6月生,中共党员,黄龙县融媒体中心干部、碾子塬村第一书记。

2016年2月,张建刚被调任黄龙县委通讯组,其间,他聚焦全县发展,边干边学,时刻保持“全天候”工作状态,斩获了六项市级以上荣誉,在中省市媒体发稿500余篇,发布60余篇阅读量上万的旅游宣传作品。2018年,黄龙县媒体融合在延安市先行先改,张建刚凭借自己在宣传战线的经验和对新媒体的深刻认识,主动承担起了改革方案的初版制定工作,并全程参与融媒体中心改革和建设,培育了“一端、一刊、一报、两台、两网、十五个新媒体公众号”的融媒体矩阵,被称为黄龙新媒体“元老”。2021年10月,张建刚被选派到界头庙镇担任碾子塬村第一书记,一年时间里,他深入服务群众,凝聚产业发展共识,带领群众大力发展连翘种植,引导170余户群众发展连翘2600余亩,打造了3个百亩连片群众示范基地和18公里黄花大道,预计到2025年,碾子塬村综合产值将达到600万元,户均增收近3万元。如今,张建刚被群众亲切地称为“连翘书记”,在他的影响下,全县连翘产业蓬勃发展,2022年秋季,全县共发展连翘6000余亩。

(黄龙县文明办推荐)